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Izpit morate pisati posamiC. Pri reSevanju je literatiogoljena.

Ce boste uspesno vsaj delno odgovorili na vsa vpraSanjand¥no dobiti
dodatne toCke.

Cas pisanja izpita je 90 minut.

Veliko uspeha!

NALOGA TOCK OD TOCK | NALOGA TOCK OD TOCK
1 4
2 5
3 6

IME IN PRIIMEK:

éTUDENTSKA STEVILKA:

DATUM:

PoDPIs




2 UL FRI, KPOV 2010/11 — Pisni izpit 110128

1. naloga: Peter Zmeda je v podjetju, kjer skrbi za raCunalniskiesistzmanjsal
stroSke sistema tako, da je namesto celotnih delovnitapoamestil raCunalnike
brez diskov. Za njihov zagon je uporabil bootp protokol. konglozi operacijski
sistem, se morajo prijaviti s svojim uporabniskim imenangesiom.

VPRASANJA:
1. ZapiSite korake DHCP protokola in Cemu je namenjen \esbkorakov.

2. Nekateri zaposleni uporabljajo operacijski sistéin drugi kKHTW. Peter
mora sistem tako namestiti, da si bo do uporabniki lahkaailzlsistem, ki
se jim bo namestil. OpiSite, kako se naj Peter loti tega ingun uporablja
zgolj bootp in tftp protokola.

3. Poredni Miha si uspe dobiti nadzor nad bootp streznik€aplahko naredi,
da si pridobi gesla uporabnikov. Opisite klju¢ne korakwa bolj natantnd.

4. Kako lahko Peter zaSciti uporabnike pred Mihatovine&tikom.

2. naloga: Pri upravljanju z omrezji smo srecali protokol SNMP.

VPRASANJA:
1. V €em je razlika med MIB in MDB?

2. V MIB imamo definirane:

ID predmeta ime tip

1.3.6.1.2.1.7.1 UDPInDatagrams  Counter32
1.3.6.1.2.1.7.2 UDPNoPorts Counter32
1.3.6.1.2.1.7.3 UDInErrors Counter32
1.3.6.1.2.1.7.4 UDPOutDatagrams Counter32
1.3.6.1.2.1.7.5 udpTable SEQUENCE

Kaj lahko poveste o medsebojnih odnosih med posameznimiitde&ami/
predmeti glede na njihov®eje.

3. SNMP uporablja obicajno UDP prenosni protokol in vratavilka 161
oziroma 162. Kje ali tocneje kako (kdo) je definirano, da SNiporablja
ta vrata?

NAMIG : Odgovor ni v predavanju o upravljanju omrezij.

IDejansko je Gasper na vajah uspicil v resnici nekaj poggia, da ste lahko v miru delali vaje.
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4. Poleg SNMP smo omenjali Se druga orodja za nadzor in jgoimgomrezja.
NasStejte Se vsaj dve in za eno od njih opisiti situacij& primernejSe od
SNMP.

3. naloga: Stvarni (realni) Cas je ena od vrednosti, ki bi jo Petergiatinatancneje
nastavil na svojih racunalnikih.

VPRASANJA:

1. Da bi stvari poenostavil, se je odloCil postaviti v pdjljestreznike omrez-
nega Casa. i) Kateri protokol lahko uporabi v ta namen? li)jé& do-
volj, da postavi en sam straznik? Utemeljite odgovor. Ail) menite, da
bi bilo smiselno, da Peter postavi v podjetju tudi atomska?uZelo do-
bro utemeljite odgovor — predstavljajte si, da morate zakdarja napisati
utemeljitev in je od vaSe odlocitve odvisen nakup in naites

2. Zal pa poredni Miha ponovno posku$a zme3ati $trene tgemspelo vriniti
Vv sistem svoj streznik omreznega casa. Kako naj se Petar jred njim?

NAMIG: Pri odgovoru upostevajte, kako se konfigurira odjemalépos-
tevajte tudi moznost, da si Miha prisvoji moznost konfigamja odjemalca
ali Se lazje, da izvede zastrupljanje z ARPom.

3. Peter je priSel na idejo, da bi usklajeval ure stvarrega v omrezju tako,
da bi njegovi strezniki preprosto oddajali uro v rednils@anih periodah z
uporabo razposiljanja (multicast). Ali bo to delovalo diwobro?

NAMIG: Pri odgovoru razislite in upostevajte, kako natanceloReter nas-
tavljati uro, kako izgleda in kako veliko je njegovo omreigr kako pogosto
strezniki oddajajo uro. Odgovor bo vrednoten na podlagitvargumentov,
ki morajo biti oblike: ,,Ker ima Petrovo ...., velja, da...

4. naloga: Kot smo dejali Peter upravlja z omrezjem v podjetju. Kljumu,
da se raCunalnikom nalozi ob zagonu operacijski sisteshgpomrezja, obcasno
Zeli dopolniti ali popraviti doloCene konfiguracijiska@ametre. V ta namen je
razvil svoje programske agente, ki so namesceni na veeimadikih. Podatke o
popravkih se je agentom odlocCil sporocCiti z razpoSijgam (multicast). Njegova
ideja je, da agentom obcasno sporoci, da morajo ha®pidimocjo tftp programa
nove podatke s streznika. Ta sporocCila so obCasna - nmakkg sporocCil na uro.

VPRASANJA:

1. Ker uporablja razposiljanje, bo moral na prenosni @peomtni) plasti upora-
bljati kateri protokol?
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2. Petrovi racunalniki na omrezni plasti uporabljajo 6Rwrotokol. ZapiSite
predlog razposiljevalnega naslova (razposSiljevalngsta). Utemeljite vred-
nosti v posameznih delih naslova. ToCke dobite tudi, G8eip strukturo
naslova.

3. Kateri protokol sodeluje pri samem razposiljanju (degtsporocila: i) IGMP,
if) MLD, iii) PIM ali iv) nobeden od naStetih. VpraSanje giverite zelo
natancno.

5. naloga: Imeniska storitev.
VPRASANJA:

1. Za delovanje imeniSke storitve je pomeben obstoj @zlalhega imena.
Kaj je to in cemu sluzi.

2. Peter je za potrebe podijetja postavil tudi streznik iglianstoritve. Nekje
je slisal, da lahko podatke za svoj imenski prostor hranietah streznikih.
Kaksni moznosti hranjenja podatka na vecih streznikih in cemu sluzi
vsaka od njih? Katero, menite, naj Peter uporabi?

3. V Cem je razlika med ukazonsear ch in conpar e?

6. naloga: AAA in IEEE 802.
VPRASANJA:

1. Peter posodablja svoje omrezje. Poleg tega, da opsktasistem na racCu-
nalnike nalozi ob zagonu, se je odloCil, da bo tudi z#Sstoritev dostopa
do mrezja. Slednje velja tudi za raCunalnike, ki naj biaiozili operacijski
sistem. Kateri protokol se prej uporabi pri teh racunamikEEE 802.1x
ali bootp? Utemeljite svoj odgovor.

2. Uh, saj res. Peter Uporablja IPv6. Ali to kaj vpliva na radaDIUS pro-
tokola? Mora zaradi tega preiti na protokol DIAMETER?

3. Pri IEEE 802.1x je eden od korakov avtentikacija naprdvaporabnika.
Peter bi Zelel avtenticirati uporabnika in se je odloéilliometricno avten-
tikacijo. Na vsak raCunalnik je namestil bralec prstnitiigal, ki vrne niz
zlogov (bajtov), ki enolico opisuje odtis prsta. Kaj in kakiora popraviti
CHAP protokol, da bo vse skupaj delovalo?

NAMIG: pomagajte si s skico celotnega sistema od bralca odtisé®\Ado
streznika. Sliko opremite s pomembnimi podatki za avkaijo. Pomaga
tudi, Ce izhajate iz CHAP protokola.



